

多家信托公司深陷联盛债务危机

集合信托清偿方式或已明确

□本报实习记者 刘夏村

同样是在山西柳林,又有多只涉矿信托深陷煤炭企业债务“泥淖”。

知情人士向中国证券报记者透露,在山西联盛集团庞大的债务中,涉及超过50亿元的信托资金、6家信托公司,其中集合信托资金近27亿元。而对于这些集合信托的清偿,或已明确将结合重组企业的现金流情况和各方意见统筹安排。

多家信托公司深陷其中

知情人士向中国证券报记者透露,在陷入联盛集团债务危机的集合信托产品中,除了吉林信托“松花江【77】号”信托计划外,另有三只(期)由西部某省信托公司发行的集合信托产品亦将于近日到期。据悉,这三只(期)集合信托计划合计规模达5亿元。

而这也只是冰山一角。据前述知情人士透露,有超过50亿元的信托资金深陷联盛集团的债务泥淖,涉及6家信托公司,其中集合信托就近27亿元,涉及三家信托公司。

其中包括长安信托发行的一只集合信托产品。就此,中国证券报记者致电长安信托相关负责人,对方未予否认。

来自同花顺信托频道的资料显示,这只名为“长安信托-煤炭资源产业投资基金3号集合资金信托计划”的信托产品,其信托资金受

让山西泰联投资有限公司持有的楼俊集团35%股权收益权,受让自然人郭启飞持有的楼俊集团30%股权收益权。信托到期后由郭启飞及山西联盛能源投资有限公司回购楼俊集团股权收益权。资金用途为楼俊集团煤矿技改、缴纳资源价款及补充流动资金。

长安信托官网显示,这只产品总规模达12亿元,其中第一期20000万元,第二期33585万元,第三期66415万元。资料显示,第二期全部

为自然人购买,自然委托人101人,第三期自然委托人180人。

集合信托清偿方式或已明确

知情人士透露,关于这些集合信托的清偿方式,由山西省有关部门下发的《山西联盛战略重组框架协议》中已明确是“结合重组企业的现金流情况和各方意见统筹安排”。

据悉,联盛集团债务危机事发后,长安信托、

吉林信托、另外一家涉事信托公司等即与山西省相关部门进行交涉,并以“关于联盛能源重整方案的意见汇报”报告相关监管部门。

2014年,山西省有关部门下发《山西联盛战略重组指引》,并在此基础上推动《联盛战略重组框架协议》。据悉,目前只有个别债权银行尚未签署该重组指引。相关知情人士透露,其主要原因在于联盛重组后各债权银行组成银团对联盛新增信贷20亿元未达成一致意见。

去年信托资产总规模达10.91万亿

同比激增46%

□本报实习记者 刘夏村

2月13日,中国信托业协会发布的2013年四季度末信托公司主要业务数据显示,2013年信托公司信托资产总规模达到10.91万亿元,同比增长46%;营业收入总额832.60亿元,同比增长30.42%。

数据显示,2013年,信托资产结构仍然以单一资金信托、融资信托与工商企业运用为主。从信托财产来源看,单一资金信托占比69.62%,集合资金信托24.90%,管理财产信托5.49%。从信托功能看,融资类信托占比47.76%,投资类信托占比32.54%,事务管理类信托占比19.70%。从资

金信托的投向看,工商企业占比为28.14%,基础产业为25.25%,金融机构12.00%,证券市场10.35%,房地产10.03%,其他14.23%。

2013年,信托公司全行业经营收入总额832.60亿元,平均每家12.24亿元,与上年638.42亿元总额、每家9.67亿元相比,同比分别增长30.42%和26.58%;经营收入中,信托业务收入占比达到73.44%,同比略减0.48个百分点。全行业实现利润总额568.61亿元,实现人均利润305.65万元,平均每家实现利润8.36亿元,与上年441.4亿元利润总额、291.3万元人均利润和平均每家6.69亿元相比,同比分别增加28.82%、4.93%、24.96%。

对此,信托业协会专家理事周小明认为,信托公司2013年度之所以能够在复杂多变的经济、市场和政策环境下,继续获得规模与效益的双丰收,保持良性发展态势,仍然得益于信托业务在制度安排上的灵活性以及理财市场的成长性。

同时,信托增速已有趋缓之势,发展开始显现疲态。数据显示,就同比增速而言,2013年为46%,较2012年55.27%的增速下降9.27个百分点,首次结束自2009年以来连续4年超过50%的同比增长率。对此,周小明认为,其根本原因是支撑信托业快速发展的主流业务模式,即发挥私募投行功能的融资信托业务模式,在新的经济背景下开始遇到挑战。

年关前后基金频“换将” 业绩盘点成主要诱因

□本报记者 田露

近期数家基金公司发布调整基金经理的公告,发布者主要是股票型或混合型基金。公告给出的调整原因无非是“工作需要”,但发生在年关前后,却往往暗藏玄机,其中,年终业绩盘点是促使基金经理准备另择高枝或面临下岗的主要诱因。

职场现实促成双向选择

趁在除夕前一两日,就有几家基金公司发布公告则基金经理变更的公告,进行这些调整的均为股票型基金,且具体内容都是增聘基金经理。此前,进行此类调整的事项也陆续有其他基金经理予以公布。

尽管公告内容都较为简洁相似,背后却可能有不同的玄机。中国证券报记者注意到,其中发生增聘基金经理事项的某股票型基金,去年业绩表现堪称平平,在四季度更是与同类基金拉开较

大差距。截至目前,其近一年的业绩回报为负数,明显处于行业中下游水平。相比之下,另有一只也增聘基金经理的股票型基金,却毫无疑问是近几年的明星基金之一。在刚刚过去的2013年度,这只股票基金继续靠着精选成长股的投资风格取得突出的业绩回报,年度净值增长率在40%以上,且新年以来,其净值仍在不断向上突破。不仅如此,在过去的连续三个年度中,该基金一直表现较为稳定,每年的业绩均在同类基金的前1/3阵营,由此来看,若考量近三年的整体业绩回报,则可能是同类基金中的佼佼者。

业内人士告诉中国证券报记者,同样是增聘基金经理,背后含义可能大不一样。从经验来看,“双基金经理”的架构往往是原基金经理可能卸任的前奏,但是卸任的原因,则可能各有千秋。

“有的是被迫下岗,公司给一段缓冲的时间,可以与别的公司接洽,寻找新东家,因为过往的业绩考核不过关,又不能接受降级当研究

员。这样的例子以前也不是没发生过,职场是冷感现实的,即使是投资总监,业绩拿不出手,可能也只能黯然走人。”上述人士说。

另外,他也表示,对于业绩做得很出色的基金经理而言,突然与另一位同事共同管理原基金经理,则存在另谋高就的可能性。

“虽然年终奖往往在下年年中才发放,但如果平台更雄厚的基金公司递来橄榄枝,或是职位、薪酬上有明显提升,基金经理可能不惜放弃部分奖金以争取更有前景的发展。”

他告诉记者,这样的例子并不鲜见,前两年有某位基金经理,其所管理的两只大盘不大的股票型基金,连续两年都保持相当不错业绩,受到公司上下好评,但也正是春节之后,该基金经理迅速离职,转战到上海另一家中小规模的基金公司担任投资总监。

“‘一山不能容二虎’,在没有希望进一步上行提升到投资总监位置时,基金经理也会很

现实,会思考怎么在自己表现最好的时候找到更大的舞台。”这位人士分析道。

或有意培养年轻锐将

有业内人士告诉中国证券报记者,为同一只基金增聘基金经理,有时也是出于培养新人的需要。

“现在职业素养较好的基金经理都是各公司争抢的对象,招人的成本是比较高的,正因为招聘难,大凡有点底积累的公司,都还是比较注意投研团队的培养,毕竟,核心基金经理离职随时都有可能。如果不早培养后备力量,则基金管理有可能面临窘境。”该位业内人士如是说,有时候,一些公司的优秀基金经理在取得中长期不错的业绩之后,可能会由投资总监进一步提升为副总经理,而他们也可能由此脱离投研一线,不再亲自执掌基金的管理事宜,这也一定程度上加剧了职业市场供应的紧张。

用数据说话 选牛基理财
真金理财网 WWW.JNL.C.COM

建信基金:新能源汽车或爆发式增长

在国家倡导低碳生活、节能减排、治理大气污染等政策背景下,新能源汽车行业也步入发展的黄金时期。

1月底,北京率先发布新能源小客车管理办法,个人购买纯电动、燃料电池小客车将根据续航里程的不同获得6.3万至10.8万元不等的补助。同时,决策层调研西安比亚迪,并强调新能源汽车,特别是新能源公交车将改善城市污染和噪音问题。2月8日,四部委联合发布通知,纯电动和插电式混合动力乘用车其2014年和2015年的补助标准将在2013年标准基础上分别下降5%和10%,低于之前提出的10%和20%的下降幅度,同时2015年政策到期之后,中央财政将继续实施补贴政策,政府扶持力度可见一斑。

此外,四部委发布的第二批新能源汽车推广应用城市名单也于日前出炉,支持12个城市或区域开展新能源汽车推广应用工作,这一推广力度显著大于此前“十城千辆”工程,为新能源汽车日后的普及打下了牢固的基础。

二级市场上,新能源汽车板块表现也不俗。Wind数据显示,新能源汽车指数自2014年首个交易日以来,截至2月12日收盘,累计涨幅10.33%,同期沪深300指数下跌1.66%。

建信基金表示,在政策扶持和技术进步的背景下,2014年将成为我国新能源汽车爆发式增长的元年,相关板块或将受益,如新能源客车板块。源于按照每个新能源汽车推广应用城市5000台的最低累计推广量计算,两批推广城市需要完成25万以上的推广量,其中公共领域新能源汽车销售量为13万辆,中性假设其中50%是新能源客车销量,则新能源客车销量为65万辆左右,则2014-2015年年均销量在3万辆左右,相比2013年不到1万的销量会大幅增长,此次提高新能源汽车补贴幅度也将使纯电动乘用车板块受益。

从细分产业链角度来看,新能源汽车尤其是电动汽车将推动汽车电气化的发展,新能源汽车的推广也必然会为电机驱动系统市场带来增长,具有汽车驱动电机、控制系统核心技术的优质企业将显著受益。此外,电气元配件生产商将受益于新能源汽车行业的发展而快速发展,同时严苛的行业认证又为行业中优秀的企业构建了更深的护城河,相比在普通工业领域的应用会有更高的利润率。

建信基金认为,从长远来看,新能源汽车的广泛推广将使上游锂资源受益。随着供需关系的改善,碳酸锂的价格趋势、整体板块的估值水平也会发生相应变化,将获得较好的投资机会。同时,受益于更多的新能源汽车仍然选择钕铁硼永磁电机为驱动电机,钕铁硼板块也将受益。(曹乘瑜)

华宝添益

一个多月规模翻番

记者获悉,在上交所挂牌交易的华宝添益最新规模已达到110亿元,相比去年年底55.35亿元的规模,最近一个多月华宝添益迅速实现了规模翻番,目前已是场内最大的交易型货币基金。业内人士分析,春节前后的“红包效应”明显,大量投资者将奖金收入、闲置资金集中用于投资货币基金,这或是推动华宝添益规模快速增长的一个重要原因。

交易所披露的产品数据显示,在春节假期前的最后一个交易日1月30日,华宝添益规模已达到95亿元,而2月7日则上升到101亿元,截至目前,这一规模数据进一步上升至110亿元。可以说,春节之后,华宝添益的规模上升势头未改。(田露)

国富投资者信心指数继续下降

新一期国海富兰克林基金中国投资者信心指数为49.66,较上期又下降0.37个百分点,其中宏观指数、即期指数和预期指数分别为50.32、45.52和53.14,即期指数严重下挫3.64%,而预期指数环比回升2.57个百分点。

调查显示,受投资者的春节“持币过节”影响,沪深两市日均资金净流出32亿元。有将近六成的受访者表示轻仓过节,而上一期减仓的人数比例只有四成左右,现阶段投资者盈利的人数比例相较于亏损高出6个百分点,由此投资者即期信心的不足并非来源于股指走势低迷造成的,更多受到季节性外部环境的影响。可喜的是,预期指数达到三个月以来的新高,有接近四成的投资者表示会加重目前仓位。(黄淑慧)

鹏华基金

首开业内公益众筹模式

基金营销又出新招,鹏华基金首开基金业众筹模式。

近日,鹏华基金携手众筹网推出“鹏华环保行 一元一棵树”的公益植树活动。人们每在众筹网上出资1元,鹏华基金将出资9元,资金总额将捐至绿化基金会绿化1+1项目,用于在湖南省双峰县种植山茶树。业内人士表示,此次创新公益行为,不仅是鹏华基金“鹏友多”公益品牌的延续和创新,也旨在倡导公众关注生态环境和环保经济。

据了解,众筹网是中国具影响力的众筹平台,为项目发起者提供募资、投资、孵化、运营一站式综合众筹服务。鹏华基金与众筹网共同发起“鹏华环保行 一元一棵树”活动,该活动面向公众的筹资额上限为1000元,即如在3月10日前得到1000元的支持即可成功。(江沂)

看好马年结构性行情 券商资管积极布局

□本报记者 杜雅文

券商资管产品近日陆续发布的2013年四季报显示,多家2013年业绩排名前列的资管产品在四季度的操作出现较大分歧,有的股票投资占比小幅上升,有的则大幅度降低,甚至出现“现金为王”。不过,对于马年的A股市场表现,这些明星基金经理均认为结构性行情可期,并普遍对消费、军工、互联网等行业表示看好。

分歧加大 加仓不一

wind数据显示,2013年收益率排名前十的券商资管产品分别为国泰君安君享重阳、东方红5号、中银中国红稳定价值、东方红4号、招商智远成长、东方红新睿1号、光大阳光6号、东方红公益、中信优选成长、中山金砖1号。其中,国泰君安君享重阳年回报率超过60%,年回报率超过40%的有4只,其余5只年回报率超过30%。

根据券商资管产品陆续发布的2013年四季报,中国证券报记者对去年回报率排名前十的券商资管产品进行梳理,发现四季度股票持仓方面发生较大分歧。报告显示,2013年业绩排名第一的国泰君安君享重阳截至三季度末股票投资占总资产比例为80.46%,债券投资比例为0,而四季度末的股票投资占总资产比例降低到70.49%,债券

投资占比提升到21.7%;东方红5号三季度股票投资占总资产比例为89.9%,到四季度则上升为90.34%;东方红4号三季度的股票投资占比为83.67%,到四季度上升为89.01%;此外,中银中国红稳定价值的股票投资占比也出现上升,从三季度的77.45%提升至四季度的82.1%。招商智远成长三季度股票投资占比为85.16%,四季度则上升至87.05%。对此,招商智远成长投资主办表示,四季度市场震荡调整,主要原因是一年内经济增速高点已过,周期权重股持续下跌,部分银行地产股不断创新低;二是资金面持续紧张、利率高企,市场风险偏好下降,股债双杀;三是创业板个股高估值,短期获利回吐压力大,再加上IPO重启,使得部分成长股调整幅度较大;四是医药板块受行业反腐和医保控费的影响有所回调。操作上,虽然其所持有的部分成长股波动较大,但因中长期依然看好这些股票,因此没有做大的调整。

报告还显示,虽然同为“东方红”系列产品,但有两只产品股票投资占比出现了下降。其中东方红新睿1号三季度股票投资占比为63.18%,四季度则下降至60.19%;东方红公益股票投资占比更是从三季度的76.69%大幅下降至四季度的25.05%。中山金砖1号的四季报显示,截至9月30日,产品总体仓位在88%左右,全部为股票类资产。四季度根据市场情况以及对

持有的上市公司基本面的跟踪,对产品持仓进行比较大的调整。特别是临近年末,流动性越来越紧,资金成本持续走高,为了锁定收益、规避风险,其投资主办将产品仓位逐步降低,截至年末产品持仓已经全部为现金。

坚定看好结构性行情

对于马年的股市走势,大部分明星投资主办坚定看好结构性行情。国泰君安君享重阳投资主办认为,2014年随着市场利率中期稳定、长期下行的预期逐渐被市场认知,A股指数存在系统性上行的机会。与此同时,他们判断市场结构也将更加发散,那些引领和受益于经济转型、有核心竞争力的优势企业将成为市场追逐的焦点,而股票供需状况的改善也将促使那些高估值企业迎来深度调整。2014年和2015年将是A股迈向成熟的转折年,他们将继续投资于拥有定价权、受益于转型的优势企业,同时适时适度使用股息期货对冲市场风险。

东方红多个产品的投资主办均为陈光明,其在四季报中指出,预计2014年股市资金面可能“有紧有松”。他们乐观看待2014年的股市投资机会。哪怕暂时还没有大幅度的指数上涨行情,个股分化的结构性行情也将层出不穷。重点关注改革带来的基本面变化,大消费和新兴服务业的优

质企业、低估值的传统行业龙头的投资机会。

中银中国红稳定价值投资主办认为,巨大的蓝海市场和创新竞争的结果将在消费、先进制造、科技创新、医疗教育等领域造就一批千亿甚至万亿市值的中国巨型公司。短期来看,粗放式增长模式的终结和转型意味着产业利益格局的调整。因此,一季度将在整体偏向防御的策略下,坚持一贯的“自下而上”,通过精细化研究发掘优质企业。从行业配置上看,将继续关注民生和消费板块、产业升级和战略新兴产业、低估值板块。

招商智远成长投资主办认为,短期看,改革、转型、科技、消费依然是未来市场主要方向,经过四季度的调整,部分成长股从2014年业绩开始有吸引力,因此,一季度在流动性季节改善的情况下,结构性行情值得期待。在操作上,在医疗、环保、军工、互联网、消费行业中精选个股,波段操作。

中山金砖1号表示,2014年一季度,尤其是春节前在流动性并无明显改观的情况下,即使阶段性利率缓解或IPO带来的因新股发行带动的主题投资热情,都只是短期的机会,因此在这一阶段将对市场持谨慎态度,以保存实力为主。展望2014年,还是坚定看好经济转型背景下成长股的投资机会,因此投资策略还是以关注公司基本面为核心的自下而上精选个股。

细辨创新货基(三宝)的交易差别

[编者按]新基金法实施以来,基金业创新日新月异,尤其是互联网金融下基金产品和服务的多元变化,给投资者提供了更丰富的选择和更优质的投资体验。随着证监会“12386”热线系统的开通,了解到围绕创新伴生的咨询呈上升趋势,中国基金业协会组织基金公司对近期热点问题进行梳理、提供答复。本报选取投资者关心且咨询频率较高的问题进行归纳、汇总,推出本系列。

时用于网购消费和转账。

华夏基金“活期通”是一个资金取用快速灵活的现金理财账户,存入活期通就是购买华夏现金增利货币基金,服务包括快速赎回、余额理财、信用卡还款等业务。

热点问题:余额宝转入是否存在上限?

<p